

近日,我区首个在人才公寓建设的住建行业新时代文明实践点——“烯望家”新时代文明实践点建成并投入使用。通过行业文明实践的不断赋能,我区将文明实践阵地进一步延伸到群众身边,把志愿服务精准送到群众中间,全力打造新时代文明实践工作“武进样本”,不断提升群众获得感、幸福感。

□ 记者 何新雨

文明实践『出圈』 幸福生活『入圈』

我区探索住建行业新时代文明实践工作



常州市行业系统新时代文明实践中心建设现场观摩暨第二届文明单位交流活动

文明“集”合力 共“宿”“烯望家”

“烯望家”新时代文明实践点位于我市体量最大的人才公寓——烯望青年社区。该社区总占地面积128.8亩,建筑面积21.69万平方米,共有14栋公寓楼和1栋商业楼,现有公寓房数量4032套。烯望青年社区原来是西太湖面向外来人员建设的公共租赁住房项目,建设和改造过程中,区住建局为项目争取了大量的财政资金支持。

在住建部门指导下,项目建设和运营单位立足“新城市、新产业、

新人才”的定位,对项目进一步实施了滚动式升级改造,并对整体环境和软件服务开展全面提升,真正实现了从“老公寓”到文明有序、活力四射的“青年社区”的蝶变升级。去年12月,烯望青年社区顺利通过常州市星级人才公寓的初步评审。

目前,烯望青年社区已成为了构建以青年人才为主题、以“文明新高地、最美湖湾城”为目标的“两湖”创新区新时代文明实践圈的重要组成部分。



探索“12345”模式 踏上新时代文明实践“新征程”

在新时代文明实践建设过程中,烯望青年社区成功探索出“12345”特色工作法,即紧扣“烯望家”一个特色品牌,强调“突出青年、条块联动”两个工作路径,塑造“成长型、活力型、开放型”的社区风格,用好“理论宣讲、文化体育、卫生健

康、爱心公益”等四大志愿服务模块,力争打造“青年之家、人才之家、创业之家、乐业之家、希望之家”的“五个家文化”,持续推进社区新时代文明实践工作走深走实,进一步服务好青年人才,打造“青年之城”标杆项目。



打造知行学堂 “青”言青语让追光更有高度

烯望青年社区组织有理论功底、有想法的年轻人站上讲坛,区住建部门、西太湖板块领导干部、“两新”工委党建指导员(宣讲人员)也定期参与,创新运用电影党

课、“思享会”交流宣讲、“烯望”青年说、90s“电梯”、相声、脱口秀、小品等符合青年社交习惯、贴近青年特色宣讲方式,不断培育和加强年轻人正确的人生观、价值观和世界观。



打造烯望之家 “青”春舞动让聚光更有准度

通过构建“条线一板块一社区”三方联动的形式,导入更多优质资源,为服务、培养和成就年轻人提供良好的软硬件条件。每年,在社区举办文明阅读、知识挑战赛等活动、520或七夕交友联谊会等

各种特色文体活动,给予青年更多的高质量生活空间和个人展示舞台。区住建部门也通过宣讲人才购房政策、分析房地产形势、解读人才子女入学安居等文件,协助青年更好地规划未来。

打造尚善小站 “青”年力量让闪光更有亮度

“烯望家”新时代文明实践点十分注重对青年正确价值观的引导,每年定期开展“99”公益日捐助活动,通过线上线下等方式筹

集善款,援助困难人士。同时,还发动有专业特长的青年人员组建专业的志愿服务队,开展诸如法律咨询、医疗义诊等服务。

结束语:

“烯望家”是我区首个在人才公寓建设的住建行业新时代文明实践点。接下来,区住建部门将深入贯彻上级新时代文明实践工作的部署要求,依托住建行业各类服务阵地,持续深化拓展住建行业新时代文明实践点建设,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,为建设“强富美高”新武进贡献住建力量。

